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L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
l ' interno ha facol tà di rispondere. 

FALCIONI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L 'onorevole Lucci vuol sapere se 
sia vero clie il Eegio commissario di Na-
poli si disponga ad approvare un con t r a t to 
per appal to à -forfait della bonifica del rione 
Cari tà . 

Penso che l 'onorevole Lucci avrebbe 
potu to , con maggiore ossequio alle norme 
di competenza, rivolgere questa domanda 
al commissario Eegio di Napoli, poiché non 
posso prevedere ciò che egli in tenda di fare. 

Io che conosco personalmente ed ap-
prezzo il commendator Metzinger, Eegio 
commissario di Napoli, sono convintissimo 
che in t u t t i i suoi a t t i egli saprà ispirarsi 
al bene della c i t tà che oggi r appresen ta ; 
ma proprio non posso sapere ciò che egli 
si propone di fare. E d ' a l t r a parte , qua-
lunque ingerenza potesse o volesse eserci-
t a r e il potere centrale verso il commissario 
Eegio, po t rebbe eventua lmente essere cen-
surata domani anche dallo stesso onorevole 
Lucci. 

Del resto i provvedimenti che saranno 
ado t t a t i dal Eegio commissario di Napoli 
dovranno essere in tegra t i con l ' approva-
zione tu to r ia e sottoposti alla Commissione 
centrale consultiva per il E i sanamento di 
Napoli, ed inoltre, contro di essi, sarà 
sempre possibile avanzare i reclami e ri-
corsi consenti t i dalla legge. 

P E E S I D E N T E . L'onorevole Lucci ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

LUCCI. Onorevole sottosegretario di 
Stato , vi sono condizioni di f a t t o per le 
quali non è possibile poter r idurre ad un 
de terminato casellario le interrogazioni o 
le interpellanze. 

Per esempio, noi avevamo saputo a Na-
poli che il Eegio commissario, per ragioni 
che interessano anche la Banca d ' I ta l ia , 
aveva f r e t t a di st ipulare il con t ra t to di ap-
palto del rione Carità in cui è interessata 
la Società del Eisanamento che, come la 
Camera sa, non è che una proiezione della 
Banca d ' I t a l i a . Avevamo anche saputo che 
il Eegio commissario era venu to a E o m a 
per avere l 'approvazione superiore per poter 
fa r passare questo con t ra t to . 

Ora vi sono cose che per legge non si 
possono fare, ma alle quali, quando sono 
s ta te f a t t e , è molto difficile porre un ri-
medio in pra t ica . Allora è meglio preve-
nirle. 

"Il con t r a t to che noi sappiamo essere 
s ta to f a t t o con la Società del Eisanamento 

dava, nientemeno, alla Società stessa il di-
r i t to di abbat tere , senza il dovere di rico-
struire. 

D a t a la enorme scarsezza di abitazioni 
che affligge la c i t tà di Napoli, si corre il 
rischio di veder ripetersi quello che è avve-
nu to per il quar t iere di Santa Lucia, dove 
una Società pr iva ta per vent i anni ha te-
nuto inutil izzate le aree aspet tando il mi-
gliore offerente, e tenendo in non cale i 
bisogni della c i t tadinanza. 

Avevo dunque, onorevole sottosegreta-
rio di Stato , le mie buone ragioni per ri-
volgermi a lei, allo scopo di scongiurare, 
per mezzo del controllo par lamentare , il 
pericolo della illegale conclusione di un 
con t ra t to , che una volta avvenu ta avrebbe 
enormemente leso gli interessi della cit ta-
dinanza. (Bene !) 

P E E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Giaracà al ministro di grazia 
e giustizia, « per sapere perchè sia s ta to ri-
dot to il numero dei giudici e del personale 
di cancelleria nel t r ibunale di Siracusa ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere. 

G A L L I N I , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. L 'onorevole 
Giaracà sa che, per vi r tù di legge, si è pro-
ceduto alla riduzione dei giudici nei tri-
bunal i in base a dat i statistici ed udi to il 
parere del Consiglio superiore della magi-
s t ra tu ra . Ora a Siracusa è s tato tol to un 
giudice, nul l 'a l t ro . I l personale residuo è 
rimasto, e non si è toccato nemmeno il per-
sonale di cancelleria, come l 'onorevole Gia-
racà accenna, forse perchè inesa t tamente 
informato. 

Del resto è imminente la presentazione 
di un disegno di legge per l 'aumento del 
personale sia giudicante che di cancelleria. 
Mi auguro che esso sia approvato ancora 
pr ima che quel tale giudice sia a l lon tana to 
da Siracusa, così Siracusa avrà il suo giu-
dice; e forse ne avrà di più, se il Consiglio 
superiore darà un parere in questo senso. 

P E E S I D E N T E . L 'onorevole Giaracà ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

GIABACÀ. Eingrazio l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to delle assicurazioni che 
mi ha dato, perchè ef fe t t ivamente il nu-
mero dei giudici presso il t r ibunale di Si-
racusa è insufficiente. 

Non intendo risollevare qui la questione 
incresciosa delle tabelle. Ma se le riduzioni 
e gli aument i sono s ta t i f a t t i o si f a ranno 

i in base a dat i statistici, bisogna tener pre-


